8. Oldhatésagi szorzat

Oldhatosagi szorzat:
MAy, — xM”" +yA~ L= MY T A

Gyengén oldo6do so6 oldhatosaga vizben:
MAy, = xM”" +yA~
c XCc yc L=(xc¢) (yc)

Oldhatosag az egyik iont tartalmazé oldatban (pl. 0,1M M”"):
MA, = xM”" +yA~
c 0,lfx¢ yec L= (0,19%¢)* (y ¢)’

SzMKS8.5.12. Mekkora az Ag' ion koncentracioja a kovetkezd oldatokban? Mekkora az oldhatosag g oldott
anyag/100g viz egységben kifejezve?

a) telitett AgCl oldat. L(AgCl)=1,8*10"" M=143,4g/mol

b) telitett Ag,SO4 oldat. L(AgQSO4)=7,7"‘10'5 M=311,6g/mol

. SzMKS&8.5.13. Mekkora az Pbl, oldhatésaga mol/dm>-ben kifejezve 0,200 M KI oldatban, és mekkora 0,200
M Pb(NOs), oldatban? L(Pbl,)=7,1%10"

100 ml 0,1 M AgNOj; oldathoz harom 1épésben 50-50 ml 0,1 M HBr oldatot adunk. Mekkora az egyes
1épésekben az oldatok pH-ja és az Ag”, Br és NOs™ ionok koncentraciéja? L(AgBr)=5,6%10"

Csapadékok frakcionalt levalasztéasa:

1 dm?® oldatunk van, ami 0,05M Ca’' és 0,01M Pb?" jonokat tartalmaz. Ehhez lassan tomény NaOH oldatot

adagolunk, igy a térfogatvaltozas elhanyagolhato.

a) Milyen pH-n kezd levalni az els6 csapadék?

b) Hany mol NaOH hozzaadésa utan kezd levalni a masodik csapadék? Mekkora ekkor a pH? Az elsd
fémion hany szazaléka van még ekkor az oldatban?

L(Ca(OH),)=3,1*10"  L(Pb(OH),)=6,8*10"

. a) Mekkora a telitett magnézium-hidroxid oldat pH-ja?
b) Mekkora a telitett barium-hidroxid oldat pH-ja?
c) Mekkora a magnézium-hidroxid oldhatdsaga telitett barium-hidroxid oldatban?
L(Mg(OH),)=1,8*10""  L(Ba(OH),)=5,0*¥10"

SzMK&8.5.21. Egy oldatban, ami Cu®" és A’ ionokra egyarant 1,00*10'3 molos, dm™-enként 5 ,00*10'3 mol
NaOH-t oldunk. A csapadékok levalasa utan mekkora lesz a pH?
L(Cu(OH),)=2,6%10"  L(AI(OH);)=1,3*107*



